

元朗區議會交通運輸委員會
二零二四年度第二次會議

檢討长假期的交通疏導及巴士安排事宜

就委員對上述事宜的提問，本處回覆如下：

1. 政府有否評估長假期出境人次會否超出平常；如有評估而結果為會，有何應對措施？

入境事務處會定期評估節日或長假期期間各口岸出入境人次。因應節日期間人流和車流增加，由海關，警務處及入境事務處（入境處）等部門組成的跨部門聯合行動指揮中心，會於長假期期間運作，實時監察口岸現場情況，於有需要時作出迅速應變及調動，並靈活調配各管制站人手。警務處會與其他相關部門合作，疏導人流車流，確保口岸運作暢順。如有需要，保安局亦會啟動緊急事故監察及支援中心，密切監察及統籌各口岸的公眾秩序，協調跨部門跟進行動。

在主要的長假期前，特區政府亦會透過新聞公報及社交媒體應用程式，提供假期期間的旅客流量預測，建議市民及旅客預早計劃行程，善用人流較少的口岸，同時呼籲計劃進出香港的內地旅客和香港居民盡量於非繁忙時段過關，以減低各陸路邊境管制站於假期期間早上及晚上繁忙時間的擠塞情況。

4. 政府是否有措施去應對大量車輛前往關口而導致的塞車問題。

為了確保長假期期間各口岸附近交通暢通，警方已經聯同運輸署制定了相關特別交通安排，務求避免管制站附近出現瓶頸情況而影響車輛前往及使用口岸。

當各口岸一帶有大量車輛持續駛到上址，並出現一定程度的車龍，警方會按現場實際需要啟動不同階段的特別交通安排。

與此同時，警方及運輸署會緊密聯繫，透過緊急事故交通協調中心，通知各公共服務車輛的營辦商，並透過各大傳媒及不同社交媒體作出廣播，以提醒前往相關管制站的駕駛人士最新的交通安排，而警務人員亦會在現場指揮交通。

香港警務處
元朗警區
2024年4月